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Αριθμός 808 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ (ΚΕΝΤΡΙΚΟ 

ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΞΙΩΝ) 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2003 

Σύμφωνα με το άρθρο 24 των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών 
Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) Νόμων του 
1996 έως 2003, το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου αποφάσισε, 
με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπως το «Συμπληρω
ματικό Εγχειρίδιο Επενδυτή» που αφορά το Κεντρικό Αποθετήριο και 
Κεντρικό Μητρώο Αξιών που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα στις 
6.12.2002 (ΚΔΠ 595/2002) καθώς και οποιεσδήποτε τροποποιήσεις του που 
έχουν κατά καιρούς δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 
καταργηθούν και αντικατασταθούν με το ακόλουθο νέο «Συμπληρωματικό 
Εγχειρίδιο Επενδυτή». 



Κ.Δ.Π. 808/2004 7762 

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ ΑΞΙΩΝ 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΕΠΕΝΔΥΤΗ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
Εισαγωγή 
Επίσημη Παράδοση Μητρώου 
Στοιχεία Κατόχων Αξιών 

Φυσικά Πρόσωπα, Νομικά Πρόσωπα, Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα Εγγε
γραμμένα σε Μητρώο ως Εμπορικές Επωνυμίες ή Συνεταιρισμοί, Φαντα
στικά Ονόματα 

Διόρθωση Λαθών στο Μητρώο 
Αναστολή Διαπραγμάτευσης 
Επιβεβαίωση Στοιχείων Λογαριασμών Αποθετηρίου 
Πιστοποίηση Εταιρικών Εγγράφων 
Αποδοχή Ξένων Εγγράφων 
Παραρτήματα 15 



7763 Κ.Δ.Π. 808/2004 

Εισαγωγή: 
Μετά την έκδοση του πρώτου «Εγχειριδίου του Επενδυτή» που αφορά το 

Κεντρικό Μητρώο και Κεντρικό Αποθετήριο των Εισηγμένων Αξιών που 
δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 13 Ιουλίου 
2001 (ΚΔΠ 275/2001), το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, 
δημοσιεύει, με τη σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, το παρόν 
Συμπληρωματικό Εγχειρίδιο σύμφωνα με το άρθρο 24 των περί Αξιών και 
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό 
Μητρώο Αξιών) Νόμων 1996  2001. 
Επίσημη Παράδοση του Μητρώου 

Το Χρηματιστήριο έχοντας πάντοτε ως στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση 
της χρηματιστηριακής αγοράς, εκδίδει τις πιο κάτω Οδηγίες για διευκόλυνση 
της γρηγορότερης ενσωμάτωσης των Μητρώων των Εισηγμένων Εταιρειών 
και της διαχείρισης του Κεντρικού Μητρώου με πιο αποτελεσματικό τρόπο: 
1η ΟΔΗΓΙΑ 
Ευθύνη της Εταιρείας 

Επειδή είναι ευθύνη και υποχρέωση της ίδιας της Εισηγμένης Εταιρείας να 
παραδώσει ένα ορθό και πλήρως ενημερωμένο Μητρώο προς καταχώρηση στο 
Κεντρικό Μητρώο, ο Γραμματέας και ένας Διοικητικός Σύμβουλος της Εται

ρείας όταν καταθέτουν το «Πρωτόκολλο Παράδοσης Μητρώου» όπως επιβάλ

λεται σύμφωνα με το Παράρτημα 1, πρέπει να πιστοποιούν ότι το Μητρώο 
της Εταιρείας είναι ορθό και αληθές και ότι είναι Πιστόν Αντίγραφο του 
Μητρώου το οποίο η Εταιρεία τηρεί σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο. 
Αυτό πρέπει επίσης να παραδίδεται και σε υλική μορφή, διότι μέχρι εκείνη τη 
στιγμή το Μητρώο της Εταιρείας είναι σε υλική μορφή και η εταιρεία έχει 
πλήρη ευθύνη για την τήρηση του. 

Επισυνάπτεται Παράρτημα 2, ως πρότυπο Πιστοποίησης το οποίο πρέπει 
να επισυνάπτεται και να ενσωματώνεται στο Μητρώο της Εταιρείας όταν 
αυτό παραδίδεται στο Χρηματιστήριο σε υλική και σε ηλεκτρονική μορφή. 

Εκτός από την πιο πάνω «Πιστοποίηση», το Μητρώο της Εταιρείας πρέπει 
να αναφέρει στην τελευταία σελίδα τις λέξεις «Πιστόν Αντίγραφο», μαζί με 
την υπογραφή του Γραμματέα και ενός Διοικητικού Συμβούλου (εκτός εάν η 
εταιρεία παραδίδει το πρωτότυπο το οποίο πάλι πρέπει να πιστοποιείται ως 
προηότυπο). 
Διαρκής Ευθύνη 

Η ευθύνη της εταιρείας συνεχίζεται και κατά τη μετέπειτα διαχείρισητου 
Μητρα)ου της στο Κεντρικό Μητρώο από το Συμβούλιο, σε σχέση με οποιεσ

δήποτε πληροφορίες δίδει η ίδια η Εταιρεία σχετικά με το Μητρώο της και οι 
οποίες καταχωρούνται ηλεκτρονικά στο Κεντρικό Μητρώο. 
2η ΟΔΗΓΙΑ 
Έλεγχος του Μητρώου από τον Εκδότη 

Επίσης προς αποφυγή και περιορισμό των λαθών πρέπει να γίνεται έλεγ

χος από τον Εκδότη α>στε να επιβεβαιώνεται η ορθότητα του Μητρώου πριν 
αυτό κατατεθεί στο Χρηματιστήριο. 

Οδηγίες προς τον Εκδότη για τον έλεγχο αυτό, ευρίσκονται στο Παράρ

τημα 3. 
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3η ΟΔΗΓΙΑ 
Αποζημιώσεις λόγω αποδοχής, ενσωμάτωσης και διαχείρισης του Μητρώου 

Επίσης η Εταιρεία θα υπογράφει και θα καταθέτει με την παράδοση του 
Μητρώου, «Έγγραφο Αποζημιώσεων» για οποιαδήποτε ζημιά δυνατό να 
προκύψει λόγω αποδοχής, ενσωμάτωσης και διαχείρισης του Μητρώου Εται
ρείας, όπως π.χ. σε περιπτώσεις λανθασμένων καταχωρήσεων ή παραλείψεων 
εξ υπαιτιότητας της Εταιρείας. 

Πρότυπο Εγγράφου Αποζημιώσεως επισυνάπτεται ως Παράρτημα 4. 
4η ΟΔΗΓΙΑ 
Στοιχεία Κατόχων Αξιών 

Για αποφυγή σύγχυσης ο κάθε κάτοχος αξιών θα έχει ένα μόνο μοναδικό 
διακριτικό αριθμό λογαριασμού, βάσει του οποίου θα βρίσκει όλες τις υπο
διαιρέσεις τις οποίες έχει στο όνομα του. 

Εάν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, ο μοναδικός αριθμός του θα είναι ο 
αριθμός της ταυτότητας του ή αν πρόκειται για Εταιρεία, Σωματείο, Ίδρυμα, 
Συνεργατισμό, Εμπορική Επωνυμία, Συνεταιρισμό, ο μοναδικός αριθμός 
τους θα είναι ο αριθμός εγγραφής τους. 

Για αλλοδαπούς θα χρησιμοποιείται ο αριθμός ταυτότητας τους στη χώρα 
προέλευσης τους ή/και του διαβατηρίου τους και σε περίπτωση αλλοδαπής 
Εταιρείας, θα χρησιμοποιείται ο αριθμός εγγραφής της στο εξωτερικό. 

Σε περίπτωση Αλλοδαπής Εταιρείας η οποία έχει εγγεγραμμένο υποκατά
στημα στην Κύπρο, ο μοναδικός αριθμός της θα είναι ο αριθμός εγγραφής της 
στο Γραφείο Εφόρου Εταιρειών στην Κύπρο, 
(α) Φυσικά Πρόσωπα 

Κατά το άνοιγμα Αογαριασμού Αποθετηρίου φυσικού προσώπου, θα λαμ
βάνεται υπόψη μόνον ο αριθμός της ταυτότητας του κατόχου των αξιών και 
όπου είναι εφικτό θα τηρείται και η ημερομηνία γεννήσεως του. 

Στο Μητρώο θα εγγράφεται το όνομα του/της κατόχου αξιών, όπως αυτό 
ακριβώς αναφέρεται στην ταυτότητα του. 

Ο αριθμός της ταυτότητας έχει ιδιαίτερη σημασία και τα ονόματα θα πρέ
πει εκ πρώτης όψεως και σύμφωνα με την απλή λογική να φαίνεται ότι πρό
κειται για τα ίδια άτομα. 

Τα υποκοριστικά ονόματα μπορούν να παραμένουν σε παρένθεση και τα 
ανορθόγραφα ονόματα πρέπει να διορθώνονται, ή αν είναι διπλά να διαγρά
φονται. 

Τα άλλα επίθετα όπως το νέο επίθετο του συζύγου ή το προηγούμενο του 
πατέρα, μπορούν να αναφέρονται κάτω από τη στήλη ως «άλλα ονόματα του 
κατόχου των αξιών». 

Εάν τα άλλα ονόματα είναι γνωστά, χρήσιμο είναι να τηρούνται και να 
γράφονται ως «άλλα ονόματα», ώστε να εντοπίζεται ο.κάτοχος αξιών ο 
οποίος δυνατόν εσκεμμένα να χρησιμοποιεί διάφορα ονόματα για παραπλά
νηση είτε των πιστωτών του, είτε των συναλλατομένων μαζί του. 

Αυτό θα βοηθήσει επίσης και στις περιπτώσεις που και ο ίδιος ο κάτοχος 
των αξιών δε γνωρίζει ακριβώς τις αξίες τις οποίες κατέχει στις διάφορες 
εταιρείες. 
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(β) Νομικά Πρόσωπα 
Πέραν των ονομάτων εταιρειών οι οποίες είναι κάτοχοι αξιών (έχουν τον 

ίδιο αριθμό εγγραφής και την ίδια ημερομηνία εγγραφής), θα καταχωρούνται 
και τα προηγούμενα ονόματα τους (ως Χ  ονόματα) τα οποία χρησιμοποιού
σαν από την ημέρα της εγγραφής της μέχρι σήμερα. Σε περίπτωση αλλαγής 
του ονόματος της εταιρείας, η ίδια εταιρεία, ή ο εκδότης εάν περιέλθει εις 
γνώση του, έχει υποχρέωση να κοινοποιεί την αλλαγή του ονόματος στο Χρη
ματιστήριο ώστε να εγγράφεται η αλλαγή στο Κεντρικό Μητρώο, για τους 
ιδίους λόγους που αναφέρονται πιο πάνω για τα φυσικά πρόσωπα, δηλαδή 
για— " · "" r : 

 Αποφυγή απάτης και, 
 Εντοπισμό της Περιουσίας. 
Συνοψίζοντας, αναφέρεται ότι όλοι οι κάτοχοι αξιών, είτε φυσικά πρό

σωπα, είτε εταιρείες έχουν ένα μοναδικό αριθμό που είτε αυτός είναι ο αριθ
μός ταυτότητας τους, ή όταν είναι αλλοδαποί αυτός είναι ο αριθμός ταυτότη
τας τους ή του διαβατηρίου τους, είτε είναι ο αριθμός εγγραφής της εταιρείας 
στην Κύπρο ή στο εξωτερικό. 

Για μεγαλύτερη ασφάλεια μπορεί να κοινοποιείται από τους ενδιαφερομέ
νους και η ημερομηνία γεννήσεως για φυσικά πρόσωπα είτε η ημερομηνία 
εγγραφής της εταιρείας για νομικά πρόσωπα, ώστε αυτό να εγγράφεται στο 
Μητρώο. 
Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα Εγγεγραμμένα σε Μητρώο ως Εμπορικές Επωνυ

μίες ή Συνεταιρισμοί 
Ένα φυσικό ή ένα νομικό πρόσωπο μπορούν να είναι εγγεγραμμένα ως 

Εμπορική Επωνυμία ή εάν πρόκειται για πέραν των δύο φυσικών ή νομικών 
προσώπων μπορούν να είναι εγγεγραμμένα ως Συνεταιρισμοί στο Γραφείο 
Εφόρου Εταιρειών, βάσει του περί Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Εται
ρειών Νόμου, Κεφ. 116. 

Σ' αυτές τις περιπτώσεις ο μοναδικός αριθμός τους θα είναι ο αριθμός 
εγγραφής τους στον Έφορο Εταιρειών και θα προσκομίζουν πιστοποιητικό 
εγγραφής τους. 
Σωματεία, Ιδρύματα και Συνεργατικές Εταιρείες 

Νομικά Πρόσωπα μπορεί να είναι Σωματεία και Ιδρύματα τα οποία εγγρά
φονται στον Έφορο Σωμ,ατείων στο Υπουργείο Εσωτερικών, βάσει του 
Νόμου περί Σωματείων και Ιδρυμάτων. 

Τα Φιλανθρωπικά Ιδρύματα εγγράφονται και αυτά στον Έφορο Σωμα
τείων και Ιδρυμάτων, και δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά χωρίς πιστοποιη
τικό εγγραφής. 
Ταμεία Προνοίας 

Στις περιπτώσεις αυτές πρέπει να προσκομίζεται απόδειξη εγγραφής τους 
στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
Συνεργατικές Εταιρείες 

Νομικά πρόσωπα είναι και οι Συνεργατικές Εταιρείες οι οποίες εγγράφο
νται στον Έφορο Συνεργατικών Εταιρειών βάσει του περί Συνεργατικών 
Εταιρειών Νόμου. 

Σ' αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να προσκομίζεται πιστοποιητικό 
εγγραφής και ο αριθμός εγγραφής τους θα είναι ο μοναδικός αριθμός τους 
στο Κεντρικό Μητρώο. 
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Φανταστικά Ονόματα 
Δεν μπορεί να εγγραφεί ως κάτοχος αξιών μη υπαρκτό πρόσωπο, με 

φανταστικό όνομα. Φανταστικοί ήρωες της λογοτεχνίας δεν μπορούν να είναι 
κάτοχοι αξιών, εκτός εάν εγγραφούν σε Επίσημο Μητρώο τηρούμενο διά 
Νόμου, στα Μητρώα που αναφέρονται πιο πάνω. 

Το όνομα του κατόχου αξιών πρέπει να είναι το πραγματικό του όνομα 
όπως αυτό γράφεται στην ταυτότητα του. Αν πρόκειται για φανταστικό 
όνομα π.χ. «Νηπιαγωγείο Μπαγκς Μπάνυ» αυτό θα πρέπει να είναι εγγεγραμ

μένο ως Εμπορική Επωνυμία του φυσικού προσώπου που το χρησιμοποιεί, 
και προς απόδειξη της ύπαρξης του, θα πρέπει να προσκομίσει πιστοποιητικό 
εγγραφής του ονόματος του, πριν να γίνει αποδεκτό για εγγραφή ως κάτοχος 
αξιών στο Κεντρικό Μητρώο. 
Εκκλησιαστικά Ταμεία, Εκκλησίες, Αρχιεπισκοπή 

Στις περιπτώσεις αυτές το Χρηματιστήριο θα δίδει δικό του διακριτικό 
αριθμό εγγραφής. 
5η ΟΔΗΓΙΑ 
Επιστροφή Μητρώου στον Εκδότη 

Όταν παραδίδεται το Μητρώο ο έλεγχος εκ μέρους του Χρηματιστηρίου θα 
περιορίζεται στο ελάχιστο και όταν προκύπτουν διαφορές, το Μητρώο θα 
επιστρέφεται στον Εκδότη γιά διόρθωση. 

Σε τέτοια περίπτωση, κατά την οποία ο Εκδότης καταθέσει ανεπαρκές ή 
λανθασμένο Μητρώο και εφόσον δεν έχει συμμορφωθεί με οδηγίες της υπηρε
σίας του Χρηματιστηρίου για διορθώσεις, το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου 
θα εκδίδει απόφαση του με την οποία θα διατάσσει τον Εκδότη να διορθώσει 
τα λάθη, ή και να συμπληρώσει τις παραλείψεις και/ή ανεπάρκειες που εντο
πίστηκαν. 

Στην απόφαση του το Συμβούλιο θα καθορίζει το χρόνο εντός του οποίου 
θα γίνουν οι διορθώσεις, ο οποίος δε θα πρέπει να είναι λιγότερος των 8 
εργάσιμων ημερών και όχι περισσότερος των 15 εργάσιμων ημερών, εκτός εάν 
κριθεί απαραίτητο, να δοθεί περαιτέρω χρόνος λόγω ειδικών περιστάσεων. 

Το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου θα αποδέχεται το Μητρώο εισηγμένης 
εταιρείας για ενσωμάτωση στο Κεντρικό Μητρώο, εντός 8 ημερών από την 
ημέρα της ολοκληρωμένης κατάθεσης του Μητρώου, ή θα αποφασίσει να το 
απορρίψει και να το επιστρέψει στον εκδότη. 

Η ενσωμάτωση του Μητρώου γίνεται με ευθύνη της Εταιρείας η οποία επι

βεβαιώνει ότι παρέδωσε ορθά και αληθή στοιχεία, σύμφωνα με τις υποχρεώ

σεις της βάσει του Νόμου. 
Τα μητρώα όπως παραδίδονται από το Γραμματέα της Εταιρείας κατά τη 

δεδομένη ημερομηνία φυλάττονται από το Χρηματιστήριο, ώστε στο μέλλον 
εάν διαπιστωθεί ότι υπήρξε λάθος εκ μέρους της Εταιρείας, να μπορούν να 
αποδοθούν ευθύνες. 
6η ΟΔΗΓΙΑ 
Διορθώσεις Λαθών 

Σύμφωνα με το άρθρο 111 του περί Εταιρειών Νόμου, δεν επιτρέπεται 
διόρθωση του Μητρώου το οποίο διατηρεί η Εταιρεία σε υλική μορφή, χωρίς 
την έγκριση του Δικαστηρίου. 
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Μετά από την ενσωμάτωση του Μητρώου της Εταιρείας στο Κεντρικό 
Μητρώο, υπάρχει η ευχέρεια όπως ο Γενικός Διευθυντής του Χρηματιστηρίου 
όπου κρίνει ότι είναι ορθό, να διορθώσει ένα πραγματικό λάθος το οποίο 
φαίνεται ότι έγινε εκ παραδρομής, με τη συνοπτική διαδικασία την οποία 
προβλέπει ο Κανονισμός 22 του περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών 
Κύπρου (Καταχώρηση, Διαπραγμάτευσης και Εκκαθάριση Άυλων Κινητών 
Αξιών) Κανονισμοί του 2001. 

Σύμφωνα, με την παράγραφο (3) του Κανονισμού 22, αποστέλλεται 
15ήμερη ειδοποίηση στο πρόσωπο το οποίο επηρεάζεται, για διόρθωση του 
λάθους. 

Ο Εκδότης ή άλλο επηρεαζόμενο πρόσωπο μπορεί να αποστείλει την επι
στολή αυτή και να προσκομίσει συγκατάθεση για διόρθωση του λάθους ή να 
προσκομίσει διάταγμα του Δικαστηρίου για διόρθωση του Μητρώου (άρθρο 
111 του περί Εταιρειών Νόμου). 

Στην ειδοποίηση πρέπει να αναφέρεται ότι αυτή αποστέλλεται σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 22(3) και τα επηρεαζόμενα πρόσωπα πρέπει να δίδουν τη γρα
πτή συγκατάθεση τους στη διόρθωση, η οποία θα πρέπει να παραδοθεί στο 
Χρηματιστήριο μαζί με αίτημα για διόρθωση του Μητρώου. 

Με τη συγκατάθεση, ο αιτητής θα προσκομίσει και πιστόν αντίγραφο της 
επιστολής, η οποία αποστάληκε στα επηρεαζόμενα πρόσωπα. Στο πιστόν 
αντίγραφο της επιστολής ο παραλήπτης μπορεί να γνωρίζει λήψη της επιστο
λής και να συγκατατεθεί στη διόρθωση, ή να φέρει ένσταση. 

Στην περίπτωση κατά την οποία επηρεαζόμενο πρόσωπο φέρει ένσταση, ο 
Γενικός Διευθυντής του Χρηματιστηρίου θα καλέσει όλες τις πλευρές και θα 
ακούσει τις απόψεις τους, πριν αποφασίσει για τη διόρθωση. 

Κατά την ακρόαση ενώπιον του Γενικού Διευθυντή, ακούεται πρώτα ο 
αιτητής ο οποίος θα αγορεύσει είτε ίδιος ή μέσω του δικηγόρου του και θα 
καταθέσει γραπτή μαρτυρία δεόντως τεκμηριωμένη. Στη συνέχεια απαντά η 
άλλη πλευρά με αγόρευση και μαρτυρία και τέλος θα απαντήσει ο αιτητής 
κλείνοντας την ακρόαση. Ο Γενικός Διευθυντής θα επιφυλάξει την απόφαση 
του και θα δώσει δεόντως αιτιολογημένη απόφαση, το αργότερο εντός ενός 
μηνός, μετά την ακρόαση. 

Στις περιπτώσεις, κατά τις οποίες ο Γενικός Διευθυντής του Χρηματιστη
ρίου αφού έχει ακούσει τις αγορεύσεις όλων των εμπλεκόμενων πλευρών και 
φαίνεται ότι είναι αδύνατο να υπάρξει συγκατάθεση και τα γεγονότα δεν 
είναι απολύτως ξεκάθαρα, θα πρέπει η υπόθεση να παραπέμπεται στο Δικα
στήριο για επίλυση της διαφοράς δικαστικώς (άρθρο 111 του περί Εταιρειών 
Νόμου)· 
Σημ.: Για κάθε καταχώρηση διόρθωσης πραγματικού λάθους στο Μητρώο επι

βάλλεται «τέλος διόρθωσης £10» στον εκδότη ο οποίος έχει προβεί στην 
παράδοση ουσιαστικών λανθασμένων ή /και ελλιπών στοιχείων. 

7η ΟΔΗΓΙΑ 
Αναστολή Διαπραγμάτευσης των τίτλων 

Ο Κανονισμός 6 προβλέπει μικρό σχετικό χρονικό διάστημα αναστολής 
της διαπραγμάτευσης των τίτλων (για 15 ημέρες μόνο) και δημιουργείται η 
ανάγκη παράτασης του χρόνου αυτού, ώστε να είναι δυνατό Μητρώα εισηγμέ
νων εταιρειών με μεγαλύτερο αριθμό κατόχίον αξιών, να ενσωματοίθούν στο 
Κεντρικό Μητρώο. 
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Στις περιπτώσεις αυτές ο εκδότης μπορεί να υποβάλει αίτηση αναστολής και 
το Συμβούλιο μπορεί να παρατείνει το χρόνο για ακόμη ένα μήνα με αιτιολο

γημένη απόφαση του, βάσει των διευρυμένων εξουσιών που του παρέχει το 
άρθρο 29 του περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμου. 
8η ΟΔΗΓΙΑ 
Επιβεβαίωση Στοιχείων Λογαριασμού Αποθετηρίου 

Οι Λογαριασμοί Αποθετηρίου ανοίγονται ταυτόχρονους για όλους τους 
κατόχους αξιών κατά τη στιγμή ενσωμάτωσης κάθε μητρώου στο Κεντρικό 
Μητρώο, όπως εγίνετο για τις ήδη εισηγμένες"και καταχωρημένες αξίες, εκτός 
όσον αφορά κατόχους αξιών οι οποίοι έχουν ήδη Λογαριασμό Αποθετηρίου 
στο Κεντρικό Μητρώο όπου οι αξίες που κατέχουν στα υπό ενσωμάτωση 
μητρώα, προστίθενται στο Λογαριασμό Αποθετηρίου τους. 

Τα στοιχεία των Λογαριασμών Αποθετηρίου θα επιβεβακονονται κατά την 
ενσωμάτωση και πριν την έναρξη της πρώτης διαπραγμάτευσης στο άυλο 
σύστημα, ως επίσης και στις αρχές κάθε χρόνου μέσω της «Βεβαίωσης κατά

στασης λογαριασμού κατόχου αξιών», σε περίπτωση που ο Λογαριασμός 
Αποθετηρίου σημειώσει μεταβολή κατά τη διάρκεια του έτους. Οι επενδυτές 
που έχουν Λογαριασμό Αποθετηρίου που δε σημειώνει μεταβολή θα λαμβά

νουν κατάσταση του λογαριασμού τους κάθε δυο έτη και όχι ετησίως, (στο 
τέλος του εντύπου, υπάρχει δήλωση του κατόχου των αξιών, ότι τα στοιχεία 
του λογαριασμού χρήζουν διόρθωσης). Αν ο κάτοχος αξιών δεν απαντήσει 
εντός περιόδου 2 μηνών, τότε. τα στοιχεία του λογαριασμού θεωρούνται ότι 
είναι ορθά όπως αυτά έχουν δοθεί από το Χρηματιστήριο. 
Σημ.: Διευκρινίζεται ότι στους Λογαριασμούς Αποθετηρίου στο Κεντρικό 

Μητρώο σημειώνεται ότι τα στοιχεία έχουν επιβεβαιωθεί με τη λήξη της 
περιόδου των 2 μηνών ή ότι έχουν επιβεβαιωθεί γραπτούς από τον 
κάτοχο των αξιών, ώστε σε περίπτωση όπου τα στοιχεία δε συμφωνούν 
μεταξύ τους στο μέλλον να λαμβάνεται υπόψη ο τρόπος που λήφθηκε η 
επιβεβαίωση. 

9η ΟΔΗΓΙΑ 
Διαφάνεια του Κεντρικού Μητρώου (2η Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 

Το Μητρώο είναι ανοικτό προς επιθεώρηση από το κοινό, τα Μέλη και 
τους Εκδότες μέσα στο κτίριο του Χρηματιστηρίου με ηλεκτρονικές οθόνες, 
για δωρεάν επιθεώρηση (άστε οποιοσδήποτε κάτοχος αξιών επιθυμεί να μπορεί 
να ελέγξει τις αξίες του. 
10η ΟΔΗΓΙΑ 
Εμπιστευτικότητα 

Νοείται ότι: 
(α) Ο αριθμός λογαριασμού αποθετηρίου του κατόχου αξιών, 
(β) ο αριθμός της ταυτότητας του, 
(γ) πληροφορίες για κάθε κάτοχο αξιών ξεχωριστά από το Μητρώο της 

κάθε εισηγμένης Εταιρείας, παραμένουν πάντοτε εμπιστευτικά και δεν 
μπορεί να κοινοποιούνται, παρά μόνο με διάταγμα δικαστηρίου ή 
κατά τη διάρκεια ποινικής έρευνας. 

Επίσης οι δικαιούχοι των αξιών σε περιπτώσεις λογαριασμών Επιτρόπου 
Εμπιστεύματος, ή θεματοφύλακα δε φαίνονται στο Μητρώο, (άρθρο 112 του 
περί Εταιρειών Νόμου), εκτός εάν οι ίδιοι επιλέξουν διαφορετικά. 
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11η ΟΔΗΓΙΑ 
Πιστοποιήσεις από τον Έφορο Εταιρειών 

Κατά την παράδοση του Μητρώου προς καταχώρηση στο Κεντρικό 
Μητρώο, ως επίσης, κατά το άνοιγμα λογαριασμού διαπραγμάτευσης, δέον 
όπως κατατίθεται, για κάθε νομικό πρόσωπο «Πιστοποιητικό Διευθυντών και 
Γραμματέα από τον Έφορο Εταιρειχόν. 

Σύμφωνα με το άρθρο 37 του περί Εταιρειών Νόμου, έγγραφα εάν ζητη

θούν από το ΧΑΚ ή πρακτικά μίας Εταιρείας μπορούν να επικυρώνονται με 
την υπογραφή ενός Διοικητικού Συμβούλου, Γραμματέα, ή άλλου εξουσιοδο

τημένου εκπροσώπου της Εταιρείας. 
Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 18 του περί Αποδείξεως Νόμου, Μητρώο ή 

υπόμνημα το οποίο τηρείται συμφώνως οποιουδήποτε Νόμου και είναι υπο
γραμμένο και επικυρωμένο ως γνήσιο αντίγραφο από πρόσωπο το οποίο έχει 
εξουσία να το τηρεί, γίνεται αποδεκτό σε οποιαδήποτε διαδικασία πολιτική ή 
ποινική, ως απόδειξη όλων όσοον εκτίθενται σ' αυτό. 

Ακολουθώντας τα πιο πάνω άρθρα των Νόμων, μπορούν να γίνονται απο

δεκτά εταιρικά έγγραφα τα οποία είναι υπογραμμένα στην Κύπρο από το 
Γραμματέα Κυπριακής Εταιρείας και προσυπογραμμένα από ένα Διοικητικό 
Σύμβουλο της Εταιρείας, νοουμένου ότι ο Σύμβουλος και ο Γραμματέας είναι 
διαφορετικά πρόσωπα. 
Πιστοποιήσεις από τον Έφορο Εταιρειών 

Τα πιο κάτω έγγραφα όταν καταχωρούνται για πρ(ότη φορά πρέπει να 
είναι πιστοποιημένα από τον Έφορο Εταιρειών. 

(1) Πιστοποιητικό Εγγραφής της Εταιρείας. 
(2) Πιστοποιητικό Αλλαγής Ονομάτων.της Εταιρείας από της εγγραφής 

της μέχρι σήμερα. 
(3)' Εγγεγραμμένη Διεύθυνση της Εταιρείας. 
(4) Πιστοποιητικό Διευθυντών και Γραμματέα. 
(5) Πιστοποιημένο Αντίγραφο Ιδρυτικού Εγγράφου και Καταστατικού. 
Όταν κατά τη διάρκεια του έτους χρειασθεί επιβεβαίωση των πληροφοριών 

αυτοον που αναφέρονται στα πιο πάνω εταιρικά έγγραφα (από (1) μέχρι (5)) η 
πιστοποίηση και επικύρωση της ορθότητας τους μπορεί να γίνεται από το 
Γραμματέα και ένα Διοικητικό Σύμβουλο της Εταιρείας, οι οποίοι οφείλουν 
να πιστοποιούν ότι— 

«ουδεμία αλλαγή έγινε και τα στοιχεία τα οποία αναφέρονται στο 
Πιστοποιητικό του Εφόρου Εταιρειών εξακολουθούν να παραμένουν τα 
ίδια». 
Σε περίπτωση αλλαγών στα στοιχεία αυτά, πρέπει να ζητείται νέο «Πιστο

ποιημένο Αντίγραφο» από τον Έφορο Εταιρεκύν. 
Στις περιπτώσεις Αλλοδαπών Εταιρειών οι οποίες έχουν εγγεγραμμένο 

υποκατάστημα στην Κύπρο, ακολουθείται η ίδια διαδικασία. 
Στις περιπτώσεις Αλλοδαπών Εταιρειών οι οποίες δεν έχουν υποκατά

στημα στην Κύπρο πρέπει να προσκομίζεται πρόσφατο Πιστοποιητικό 
Εγγραφής τους στη χώρα προέλευσης τους το οποίο να είναι πιστοποιημένο 
από Αρχές με αρμοδιότητες πιστοποίησης της αλλοδαπής και της Κύπρου. 
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12η ΟΔΗΓΙΑ (ΑΥΤΗ Ή ΟΔΗΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ) 
13η ΟΔΗΓΙΑ 
Αποδοχή Ξένων Εγγράφων 

Σύμφωνα με τον περί Αποδείξεως Νόμο, Κεφ. 9, άρθρο 17 όπως έχει τρο
ποποιηθεί τα έγγραφα προερχόμενα από το εξωτερικό στην Κύπρο, πρέπει 
να πιστοποιούνται από Πιστοποιών Υπάλληλο (notary public) της χώρας από 
την οποία προέρχονται (και από τις Κυπριακές Αρχές σύμφωνα με διμερείς 
συμφωνίες και τη Σύμβαση της Χάγης). 

Σε πολύ έκτακτες περιπτώσεις ο Γενικός Διευθυντής του Χρηματιστηρίου 
με την εξουσιοδότηση του Συμβουλίου, μπορεί να αποδέχεται ξένα εταιρικά 
έγγραφα εάν ικανοποιηθεί ότι αυτά είναι ορθά και αληθή, εφόσον προέρχο
νται από αξιόπιστες πηγές και πιστοποιούνται από αναγνωρισμένη Τράπεζα. 

Εάν η πιστοποιούσα Τράπεζα εδρεύει στο εξωτερικό, το έγγραφο θα πρέπει 
να. προσυπογράφεται και από Κυπριακή Τράπεζα η οποία έχει σχέσεις Αντι

προσώπου με την ξένη Τράπεζα και είναι σε θέση να γνωρίζει τις εγκεκριμέ

νες και δεσμευτικές υπογραφές της Τράπεζας στο εξωτερικό. 
14η ΟΔΗΓΙΑ (ΑΥΤΗ Η ΟΔΗΓΙΑ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ) 
15η ΟΔΗΓΙΑ (ΑΥΤΗ Η ΟΔΗΓΙΑ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ) 
16η ΟΔΗΓΙΑ 
Γενικά 

Στόχος του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου είναι η διεύρυνση των υπηρε
σιών και των προϊόντων τα οποία προσφέρει για την καλύτερη λειτουργία της 
Χρηματιστηριακής Αγοράς. Οι δε, σκοποί, οι αρμοδιότητες και υποχρεώσεις 
του Χρηματιστηρίου όπως περιγράφονται στο άρθρο 5 των περί Χρηματιστη
ρίου Αξιών Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) 
Νόμων, και εφόσον δεν έχουν υλοποιηθεί ακόμη, θα υλοποιούνται όπως εκά
στοτε ανακοινώνεται από το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου. 

Το παρόν εγχειρίδιο είναι για διευκόλυνση των χρηστών του Κεντρικού 
Μητρώου και δεν καθορίζει ούτε περιορίζει οποιεσδήποτε πρόνοιες οποιασ
δήποτε κείμενης Νομοθεσίας. Δεν είναι εξαντλητικό και ερμηνεύεται ευρέως. 
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Παράρτημα 1 

Ο Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 
(Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) 

Νόμος 1996 

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΜΗΤΡΩΟΥ 

ΟΝΟΜΑ ΕΚΔΟΤΗ:..... 

ΜΗΤΡΩΟ: 

ΕΚΔΟΘΕΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΧΩΡΗΘΕΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟ: £ 

ΑΡ. ΑΞΙΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ. 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 4 των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών 
Κύπρου (Καταχώρηση, Διαπραγμάτευση και Εκκαθάρισης Άϋλων Κινητών 
Αξιών) Κανονισμών του 2001, με το πρωτόκολλο αυτό παραδίδεται σήμερα στο 
Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου το πιο πάνω μητρώο και ειδικότερα: 

1. (α) Τα ονόματα, 
(β) ο αριθμός ταυτότητας, ή 
(γ) ο αριθμός εγγραφής αν πρόκειται για εταιρεία, και 
(δ) ημερομηνία γεννήσεως, η , 
(ε) ημερομηνία έγγραφης εαν πρόκειται για Εταιρεία, 
(δ) η τελευταία διεύθυνση τους, ως επίσης και άλλα στοιχεία των κατόχων 
των τίτλων και 
(ε) ο αριθμός των άξιων, που ο κάθε ένας κατέχει σήμερα σε ηλεκτρονική 
μορφή μέσω δισκέτας Η/Υ(3.5") και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail). 

Επίσης πρέπει να παραδοθεί το μητρώο τυπωμένο και πιστοποιημένο ως 
ορθόν και αληθές από το Γραμματέα και ένα Σύμβουλο της Εταιρείας και 
να σημανθεί ως Παράρτηιια 1. 

2. Έγγραφο Αποζημιώσεως. 

3. Πληρεξούσια Έγγραφα σχετικά με το Μητρώο. 

4. Εταιρικά Έγγραφα σχετικά με το Μητρώο. 
5. Κατάλογο επιβαρύνσεων που αφορούν τις στο μητρώο εγγεγραμμένες 

αξίες και αφορούν: 
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(α) Ενεχυριάσεις που επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο και 
που συ\αστούν πράξεις ενεχυρίασης σύμφωνα με το 
σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτηιια 2. 

(β) Προσωρινά διατάγματα που επηρεάζουν εγγραφές στο 
μητρώο και που αριθμούν συνολικά προσωρινά 
διατάγματα Δικαστηρίων, σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που 
επισυνάπτεται ως Παράρτηιια 3. 

(γ) Επιβαρυντικά διατάγματα σύμφωνα με το άρθρο 3 του Νόμου 
31 (1)/92, που επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο και που 
αριθμούν συνολικά επιβαρυντικά διατάγματα, σύμφωνα 
με το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτηιια 4. 

(δ) Διάταγμα πώλησης, σύμφωνα με το άρθρο 6 του Νόμου 31(1)/92, 
που επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο και που αριθμούν 
συνολικά διατάγματα πώλησης, σύμφωνα με το σχετικό 
κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτημα 5. 

(ε) Πιστοποιητικά Εμπιστεύματος αξιών Ασφαλιστικών Εταιρειών επ' 
ονόματι Εγκεκριμένου Επιτρόπου Εμπιστευματοδόχου που 
επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο σύμφωνα με το σχετικό 
κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτημα 6. 

6. Κατάλογο αναφορικά προς τους κατόχους αξιών του μητρώου που έχουν 
αποβιώσει και που επηρεάζουν · εγγραφές στο μητρώο 
σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτημα 7. 

7. Κατάλογο αναφορικά προς τους κατόχους αξιών του μητρώου για τους 
οποίους έχει εκδοθεί διάταγμα διορισμού Διαχειριστή σύμφωνα με το 
Νόμο 23(1)/96, που επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο, 
σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτηιια 8. 

8. Κατάλογο αναφορικά προς νομικά πρόσωπα κατόχους αξιών εναντίον των 
οποίων έχει εκδοθεί διάταγμα εκκαθάρισης ή διορισμού προσωρινού 
εκκαθαριστή που επηρεάζει εγγραφές στο μητρώο σύμφωνα με 
το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παοάρτηιια 9. 

9. Κατάλογο αναφορικά προς φυσικά πρόσωπα κατόχους αξιών εναντίον 
των οποίων έχει εκδοθεί διάταγμα παραλαβής της περιουσίας τους που 
επηρεάζει εγγραφές στο μητρώο σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο 
που επισυνάπτεται ως Παοάοτηαα 10. 

10. Κατάλογο αναφορικά προς φυσικά πρόσωπα κατόχους αξιών που είναι 
ανήλικοι και που επηρεάζουν εγγραφές στο μητρώο σύμφωνα 
με το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτηιια 11. 
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11. Κατάλογο αναφορικά με τους «Χείριστες Χαρτοφυλακίων Ασφάλειας» 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 11(5), μαζί με αίτηση για το άνοιγμα 
Λογαριασμού Διαπραγμάτευσης που επηρεάζουν καταχωρήσεις 
σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που επισυνάπτεται ως Παράρτημα 12. 

Επίσης επισυνάπτουμε πιστοποιημένο αντίγραφο του καταστατικού της 
Εταιρείας, ως και πιστοποιημένο κατάλογο Διευθυντών και Γραμματέα της 
Εταιρείας. 

Δια της παρούσης δηλώνουμε on οι πληροφορίες που έχουμε δώσει είναι 
πλήρεις και ορθές, και συμφωνούμε ότι θα συμμορφωθούμε με οποιουσδήποτε 
κανονισμούς και οδηγίες εκδοθούν από το Χρηματιστήριο που διέπουν την 
ενσωμάτωση, τη διαχείριση και διοίκηση, του Κεντρικσύ Μητρώου και που 
ισχύουν και που θα ισχύουν από καιρού εις καιρόν. 

Επίσης συμφωνούμε να δώσουμε στο Χρηματιστήριο οποιεσδήποτε, 
συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινήσεις όπως μπορεί να χρειασθούν σε 
σχέση με την ενσωμάτωση και διαχείριση και διοίκηση του Μητρώου της 
Εταιρείας μας. 

Γραμματέας της Εταιρείας είναι ο/η κ Αρ. 
τηλεφώνου αρ. φαξ ο οποίος είναι 
εξουσιοδοτημένος να εκπροσωπεί την Εταιρεία για οποιοδήποτε θέμα αφορά το 
μητρώο που παραδίδεται. 

Λευκωσία, 

ΠΑ ΤΟΝ ΕΚΔΟΤΗ .... 

Διευθυντής Γραμματέας 

Όνομα 

ΠΑ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ 
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Παράρτημα 2 

«Πιστοποίηση Γραμματέα και Συμβούλου 

Πιστόν Αντίγραφο του Μητρώου m c εταιρείας 

Εμείς "Γ.\". .'". εκ ο 

σύμβουλος της Εταιρείας και ο εκ 

γραμματέας της Εταιρείας πιστοποιούμε ότι το επισυνημμένο μητρώο της 

εταιρείας . Αρ. Εγγραφής (εν 

τοις εφεξής ονομαζόμενης «η εταιρεία») είναι Πιστόν Αντίγραφο του Μητρώο 

της Εταιρείας και περιέχει τα πλήρη και αληθή στοιχεία των κατόχων των αξιών 

της Εταιρείας και των αξιών των οποίων κατέχουν είτε ως εγγεγραμμένοι 

ιδιοκτήτες, ή ως δικαιούχοι ή Επίτροποι Εμπιστεύματος ή Θεματοφύλακες κατά 

την 200/... συμπεριλαμβανομένης, ως επίσης και όλες τις 

επιβαρύνσεις, ενεχυριάσεις και δικαιώματα επισχέσεως τα οποία έχουν 

κοινοποιηθεί και εγγραφεί μέχρι την ημερομηνία παραδόσεως του Μητρώου 

τόσο σε υλική μορφή, όσο και σε ηλεκτρονική. 

Έχουμε συγκρίνει το Μητρώο το οποίο παραδίδεται σε υλική και σε 

ηλεκτρονική μορφή και τα στοιχεία τα οποία περιέχουν είναι ακριβώς τα ίδια 

και δεν έχουν καμία απολύτως διαφορά από το Μητρώο το οποίο τηρεί μέχρι 

σήμερα η Εταιρεία σε υλική μορφή. 
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Εξ' όσων κάλλιον γνωρίζουμε και πιστεύουμε τα στοιχεία τα οποία περιέχονται 

στο επισυνημμένο μητρώο (είναι τα ίδια σε υλική και ηλεκτρονική μορφή) είναι 

ορθά και αληθή. 

Όσον αφορά οποιαδήποτε λάθη ή παραλείψεις·που θά:προκύψουν στα στοιχεία 

του ηλεκτρονικού και υλικού μητρώου το οποίο παραδίδουμε σήμερα, ή λάθη ή 

παραλείψεις που θα προκύψουν στο μέ?̂ λον, αναλαμβάνουμε όπως 

προσκομίσουμε τις συγκαταθέσεις των επηρεαζόμενων πλευρών για διόρθωση 

ή όπως αποταθούμε στο Δικαστήριο σύμφωνα με το άρθρο' 111 του Περί 

Εταιρειών Νόμου για διόρθωση του Μητρώου κατ/ή σύμφωνα με την απόφαση 

και τις οδηγίες του Γενικού Διευθυντή του Χρηματιστηρίου, ως προβλέπεται 

από τον Κανονισμό 22 του Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 

(Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) Νόμου. 

Υπογράφουν 

Διευθυντής Γραμματέας 

» 
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Παράρτηιια 3 

Περί Αξιών και Χρη ματιστη ρ ίου 
Αξιών Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο 

Αξιών) Νόμος 1996-2001 

Με βάση τα άρθρα 11 και 24 

ΟΔΗΓΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΚΔΟΤΕΣΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ ΟΡΘΟΤΗΤΑΣ 
ΤΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΠΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου αρ. . ο 

εκδότης κατά την επίσημη παράδοση του Μητρώου της Εταιρείας οφείλει να 

ελέγξει την ορθότητα του Μητρώου της Εταιρείας πριν αυτό ενσωματωθεί στο 

Κεντρικό Μητρώο. 

Κατά τον έλεγχο, ο εκδότης θα λάβει υπόψη του τις οδηγίες οι οποίες 

αναφέρονται στο Εγχειρίδιο του Επενδυτή . 

Επιπρόσθετα επισημαίνονται πιό κάτω, μερικά επιπλέον σημεία τα οποία θα 

πρέπει να ελέγξει, χωρίς ο κατά?ι.ογος αυτός να είναι εξαντλητικός : 

1. Επιβεβαίωση του εκδοθέντος και παραχωρηθέντος κεφαλαίου της 

Εταιρείας. 

2. Επιβεβαίωση ότι όλες οι εκδοθείσες και παραχωρηθείσες αξίες έχουν 

διανεμηθεί στους κατόχους των αξιών. 

3. Το Μητρώο των κατόχων των αξιών συμπίπτει με τους αριθμούς έκδοσης 

και παραχώρησης μετοχών. 
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4. Τα ονόματα, φυσικών προσώπων,κατόχων αξιών, να συμπίπτουν με τα 

στοιχεία τους, ή την ταυτότητα τους (εάν χρησιμοποιούν ά/Λα ονόματα 

να αναφερθούν (υποκοριστικά, πατρικά). 

5. Αριθμός ταυτότητας των φυσικών προσώπων κατόχων αξιών ή ο 

αριθμός της Εμπορικής του Επατνυμίας ή του Συνεταιρισμού τους. 

6. Εάν ο κάτοχος των αξιών, είναι νομικό πρόσωπο τον αριθμό εγγραφής 

και τον τύπο του Νομικού Προσώπου (Ημεδαπή ή Αλλοδαπή Εταιρεία, 

Ίδρυμα ή Σωματείο ή Συνεργατισμός). 

7. Σε περίπτωση Νομικού προσώπου να ελεγχθούν και τα προηγούμενα 
ονόματα του Νομικού Προσώπου εάν υπάρχουν και να επισυνάπτεται 
Πιστοποιητικό Αλλαγής Ονόματος από την Αρμόδια Αρχή (Εφορο 
Εταιρειών, Έφορο Σωματείων). 

8. Έλεγχος των διευθύνσεων των κατόχων αξιών και καταχώρηση του 

Ταχυδρομικού Κώδικα. 

9. Έλεγχος των εγγράφων επιβαρύνσεων και της καταχώρησης τους στο 

Μητρώο. 

10.Να κατατεθεί ξεχωριστό Μητρώο Επιβαρύνσεων το οποίο θα αναφέρει 

κατ' αύξοντα αριθμό όλες τις Επιβαρύνσεις στο Μητρώο του εκδότη. 

11.Έλεγχος εάν έχουν δεόντως καταχωρηθεί στο Μητρώο τυχόν Προσωρινά 

Διατάγματα Δικαστηρίων που δεσμεύουν ή άλλως πως επηρεάζουν τα 

δικαιώματα του κατόχου των αξιών. 

12.Έλεγχος εάν έχουν γίνει οι καταχωρήσεις Επιβαρυντικών Διαταγμάτων 

σύμφωνα με τον Περί Επιβαρυντικών Διαταγμάτων Νόμο 31(1)/92. 
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13.Έλεγχος καταλόγου αποβιωσάντων κατόχων αξιών και διατάγματα 

διαχειρίσεως και ονόματα διαχειριστών με τα στοιχεία τους. 

Μ.Έλεγχος καταλόγου Διαχειριστών σύμφωνα με τον Νόμο του 23(1)96 

και των διαταγμάτων τους. 

15.Έλεγχος καταλόγου διαταγμάτων εκκαθάρισης και το διορισμό 

εκκαθαριστή ή προσωρινού εκκαθαριστή με λεπτομέρειες όσον αφορά τα 

στοιχεία του σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, το Νόμο 

Συνεργατικών Εταιρειών ή Περί Σωματείων. 

16.Έλεγχος καταλόγου δικαστικών διαταγμάτων παραλαβής και διορισμού 

διαχειριστή με βάση τον Περί Πτωχεύσεων Νόμο Κεφ. 5. 

17.Έλεγχος καταλόγου ανηλίκων κατόχων αξιών, σύμφωνα με την 
ημερομηνία γεννήσεως τους και τον αριθμό της ταυτότητας τους ο οποίος 
θα λαμβάνεται από το Αρχείο Πληθυσμού στο Υπουργείο Εσωτερικών. 

Ιδ.Έλεγχος καταλόγου «χείριστης χαρτοφυλακίου ασφάλειας» σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 11(5) μαζί με τα έγγραφα διορισμού τους 

(α) ο αριθμός των εγγράφων να συμπίπτει με τον αριθμό της 
καταχώρησης στο Μητρώο. 

(β) ο αριθμός αξιών που δεσμεύονται να είναι ο ίδιος αριθμός στο 

έγγραφο. 

(γ) τα στοιχεία του «χειριστή Χαρτοφυλακίου ασφάλειας» καθώς και του 
Μέλους στα έγγραφα να συμπίπτουν με τα στοιχεία στο ηλεκτρονικό 
αντίγραφο. 

19.Έλεγχος καταλόγου «Επιτρόπων Εμπιστευμάτων» με βάσει «τον Περί 

Επιτρόπων Εμπιστεύματος Νόμου Κεφ. 193» και των Πιστοποιητικών 

Επιτρόπων Εμπιστευμάτων (Trust Deeds) (συμπεριλαμβανομένων και 
\ 
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των Επιτρόπων Εμπιστευμάτων Ασφαλιστικών Εταιρειών» με βάση τον 

περί Ασφαλιστικών Εταιρειών Νόμο). 

20.Τα ονόματα των κατόχων αξιών να είναι τα ίδια στο Μητρώο και στο 

έντυπο ανοίγματος Λογαριασμού Διαπραγματευτών. 

21.Έλεγχος των Πληρεξουσίων και διαβεβαίωση οτΐ" δεν έχουν λάβει 

"ειδοποίηση ότι αυτά έχουν ανακληθεί. 

(α) Έλεγχος υπογραφών και υπογραφών 2 μαρτύρων ή πιστοποίηση 

πιστοποιούντος υπαλλήλου. 

(β) Οι εξουσίες οι οποίες δίδονται να αφορούν τις συγκεκριμμένες αξίες 

(αν είναι ειδικό πληρεξούσιο), ή να αφορούν όλες τις αξίες τις οποίες 

δικαιούται ο δικαιούχος, 

(γ) Έλεγχος ότι είναι δεόντως χαρτοσημασμένα. 

22.Κατά τον έλεγχο Ξένων Εγγράφων πρέπει να επιβεβαιώνεται η μαρτυρία 

υπογραφών από Πιστοποιόν Υπάλληλο της Χώρας και από τις Κυπριακές 

Αρχές (Σύμβαση της Χάγης). 

23 .Στην περίπτωση εντοπισμού λαθών στο Μητρώο της Εταιρείας εάν δεν 

μπορούν να διορθωθούν θα πρέπει να υποβάλλεται αίτηση στο 

δικαστήριο για διόρθωση του λάθους σύμφωνα με το άρθρο 111 του 

περί Εταιρειών Νό μου. 

24.Έλεγχος των εγγράφων του διορισμού των Επιτρόπων Εμπιστεύματος και 

των Θεματοφυλάκων. 
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Παράρτημα 4 

ΕΓΓΡΑΦΟΝ ΑΠΟΖΗΙϊπΩΣΕΩΣ 

Επειδή το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου συμφώνησε όπως 

αποδεχθεί και/ή ενσωματώσει στο Κεντρικό Μητρώο Αποϋλοποίησης και/ή 

συνεχίσει να διατηρεί και διαχειρίζεται εκ μέρους της Εταιρείας 

το Μητρώο αυτής μαζί με τις πληροφορίες οι 

οποίες έχουν κατατεθεί με αυτό και με βάση τις πληροφορίες αυτές έχουν 

πιστωθεί οι λογαριασμοί των κατόχων των αξιών και/ή έχουν δεσμευθεί ή 

επιβαρυνθεί κατ, 

Επειδή, η Εταιρεία εξακολουθεί να καταχωρεί πληροφορίες στο Μητρώο της 

Εταιρείας με ειδική πρόσβαση στο Κεντρικό Μητρώο η οποία παραχωρείται 

στην εταιρεία από το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, 

Εμείς, η εταιρεία 

αναλαμβάνομεν την υποχρέωση να αποζημιώσουμεν το Χρηματιστήριο Αξιών 

Κύπρου, δι' οιανδήποτε απαίτησιν ζημίαν κατ/ή έξοδα, συμπεριλαμβανομένων 

επιδικασθέντων αποζημιώσεων και ή απαιτήσεων και δικηγορικών εξόδων, τα 

οποία δυνατόν να δημιουργηθούν εξ υπαιτιοτητος μας, λόγω της αποδοχής* των 

πληροφοριών τις οποίες ημείς έχουμε παραδώσει ή καταχωρήσει στο Μητρώο 

και λόγω της ενσωμάτωσης, διατήρησης και διαχείρισης του Μητρώου της πιο 

πάνω Εταιρείας στο Κεντρικό Μητρώο. 
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Το παρόν έγγραφον Αποζημιώσεως είναι μία επιπρόσθετη εξασφάλιση και 

ουδόλως επηρεάζει ή θα επηρεάζεται από υφιστάμενες ή μελλοντικές 

εξασφαλίσεις τις οποίες έχει ή θα έχει το Χρηματιστήριο από τον Εκδότη ή από 

άλλο πρόσωπο ή πρόσωπα. 

Περαιτέρω και άνευ επηρεασμού της ισχύος οιασδήποτε των πιο πάνω 

προνοιών το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου καθ' οιανδήποτε στιγμή και χωρίς 

να επηρεάζει την ισχύ του παρόντος εγγράφου Αποζημιώσεως και/ή την 

ευθύνην μας βάσει του παρόντος εγγράφου δύναται να πράττει τα ακόλουθα: 

(α) να τερματίσει ή και να τροποποιήσει την παροχή των υπηρεσιών της 

ενσωμάτωσης, διατήρησης και διαχείρισης του Μητρώου της Εταιρείας στο 

Κεντρικό Μητρώο νοουμένου ότι θα δοθεί τρίμηνη ειδοποίηση, 

(β) να δίδει προς τον Εκδότη χρόνο, εύλογη παράταση χρόνου για διόρθωση 

λαθών ή παραλείψεων που έχουν εντοπισθεί στο Μητρώο της Εταιρείας, μετά 

την ενσωμάτωση του στο Κεντρικό Μητρώο και κατά τη διάρκεια της 

διαχείρισης του Μητρώου της Εταιρείας. 

Εν 200 

1 Πρόεδρος 

2 Γραμματέας 

Για την εταιρεία υπέγραψαν με 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας ημερ. . . 
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Παράρτημα 5 

Ανάκληση ΠλτιρεΕουσίου 

Δια Πληρεξουσίου Εγγράφου δεόντως υπογεγραμμένου, την 

είχα διορίσει τον Αρ. Ταυτότητας 

εκ ως Πληρεξούσιο Αντιπρόσωπόν μου 

όπως ενεργεί για μένα και εξ' ονόματος μου διάφορες πράξεις σχετικά με τις 

αξίες τις οποίες κατέχω (να δη/ζωθούν λεπτομέρειες). 

Δια της παρούσης ενυπόγραφου δηλώσεως μου ανακαλώ το πιο πάνω 

Πληρεξούσιο Έγγραφο και ο διορισμός του κου ως 

Πληρεξούσιου αντιπροσώπου μου τερματίζεται, από 

Νοείται ότι ουδόλως επηρεάζεται η εγκυρότης οποιασδήποτε πράξεως του εν 

λόγω κου (όνομα) εφόσον συνετελέσθει με βάσει 

τις εξουσίες τις οποίες είχε πριν πάρει την ειδοποίηση τερματισμού του πιο 

πάνω αναφερομένου Πληρεξουσίου. 

Υπογραφή και σφραγίδα (εάν υπάρχει) 

του Πληρεξουσιοδοτούντος 

Επιβεβαίωση Υπογραφτώ: 


